



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Навстречу посевной

Вчера. Сегодня. Завтра.

С недавнего времени в МУСП "Степной" сменилось руководство—предприятие возглавил Булат Мухаметгалеевич Галеев, который в прошлом успел поработать здесь главным зоотехником. При встрече с нами он поделился своими мнениями и планами по дальнейшему становлению хозяйства, ибо не секрет, что руководители часто сменялись, а особого движения вперед не наблюдалось. А сегодня, как говорится, на носу посевная.

— Конечно, трудно сегодня, — говорит он. — Считаю самым главным — успешно отсеяться, заложить основу для дальнейшего развития хозяйства. Ведь почему сегодня мы кормим скот, как говорится, "с колес"? Анализ совместно с агрослужбой показал, что в прошлом году, например, слабо подготовили технику к посевной и уборке урожая, и в результате не сумели запастись в достатке кормами, зерном и т.д. Есть упущения в структуре и размещении культур в севообороте: мало площадей отводилось под кормовые культуры. Таким образом, прежде всего пересмотрены севообороты, расширен клин под кормовые. Кроме основных культур, сегодня в хозяйстве имеем 120 гектаров озимой ржи

Учитывают уроки прошлых лет



Механизатор Рашит Шарифьянович Кудабаев — один из опытных работников предприятия. Более двух десятков лет он трудится на тракторе. В настоящее время его колесный МТЗ-80 не знает простоев, на нем Рашит Шарифьянович колесит уже 16-й год. В летнее время он выращивает кукурузу и подсолнечник, а зимой перевозит различные грузы. В нынешнюю трудную зиму сено, солому из других хозяйств района, а также из соседнего Зилаирского района.

Фото И.Узбекова.

(посевы в отличном состоянии), планируем отвести под кукурузу 300, подсолнечник — 200, многолетние травы — 250 гектаров. То есть с учетом потребности в кормах, средней урожайности и т.д.

Какова же на сегодня готовность к весенне-полевой кампании? Что касается ремонта техники, директор отметил, что почти на все сто процентов уверен — к 25 апреля будет обеспечена полная готовность тракторов и сельхозинвентаря. В настоящее время в мастерской завершают ремонт трех гусеничных и столько же колесных тракторов, на выходе трактор Т-150К, который отремонтирован капитально.

— Практически ремонт тракторов мы завершаем, — продолжил далее Булат Мухаметгалеевич, — проблема в основном в проведении обкатки двигателей из-за дефицита дизельного масла. Конечно, проблемы с запчастями были, но они решаются. Недавно мы их завезли почти на 130 тысяч

рублей, купили новый двигатель к автомашине ГАЗ-53, авторезину для "КамАЗ"ов и другое.

Касаясь ремонта тракторов, директор не преминул отметить, что в целом настрой у механизаторов неплохой, многие хорошо поняли, что большинство зависит от отношения к делу. Отмечена старательность мотористов мастерской Алика Камалетдинова, Гайнетдина Абдуллина, Мухамета Зулкарнаева, на счету которых не один отремонтированный двигатель. "Были бы запчасти, а остальное за нами не заржавеет", — шутят они.

Полеводы фактически поставили на линейку готовности бороновальные, сеялочные, культиваторные агрегаты, остается сделать мелкую работу.

Надо отметить, что для проведения посева в потребности имеются семена зерновых культур, а нынче из Баймакского опытного хозяйства привезли 20 тонн элитных семян ячменя Одесский-100 и 50 тонн пшеницы Саратовская-55. Обеспечены протравителями семян, завезено 20 тонн минеральных удобрений и до начала посевных работ планируют приобрести еще 100 тонн. Одним словом, предпосылки для благополучного проведения сева в предприятии есть.

— Учитывая уроки прошлых лет, думаю, нынче мы сумеем достичь определенных сдвигов в развитии хозяйства, — говорит на прощание директор.

Р.Имангулов.

Хроника

Приказом Республиканского управления учета, инвентаризации и оценки недвижимости Хакимов Рамиль Факилович назначен директором государственного унитарного предприятия "Учет, инвентаризация и оценка недвижимости" Хайбуллинского района.

Решением Совета учредителей (Башпотребсоюз, Баймакский и Хайбуллинский районные потребительские общества) от 1 апреля 2002 года Хамидуллин Ахмет Хамитович назначен членом и председателем правления потребительского общества "Акъяр" Хайбуллинского района.

На прошлой неделе в городе Сибай состоялось совещание глав администраций Зауральских районов по вопросам инвестирования и реконструкции Сибайского молочно-консервного комбината. Для встречи и беседы с руководителями приехал заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации Г.О.Саженов. Хозяйства данного региона, в том числе и нашего района, являются основными поставщиками сырья для Сибайского МКК, который планирует открытие новой технологической линии по производству детского питания. В связи с этим определены объем закупа молока и цены на сырье, поступающее от Зауральских районов.

В совещании принял участие и выступил глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев.

В тот же день в АО "Сибайский мясокомбинат" состоялось собрание акционеров, в котором приняли участие и руководители нашего района: начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Р.Х.Ибрагимов, директора МУСП "Маканский" З.Г.Аралбаев, "Таналыкский" — З.С.Карасов и председатель СПК "Красный доброволец" Ю.Ф.Кувандыков.

Также на первом плане стоял вопрос инвестирования комбината. В итоге, часть пакета акций общества передана в доверительное управление организации "Нефтегазинвест". Проведены выборы нового состава Совета директоров акционерного общества "Сибайский мясокомбинат".

Кроме того, что наиболее важно для районов Зауралья, рассмотрены условия закупа скота от хозяйств и населения, расширения сетей заготовительных пунктов и т.д.

Состоялась учеба

руководителей муниципальных образований и управляющих делами на территории Маканской сельской администрации.

Участники семинара сначала ознакомились с Мамбетовской средней школой. Учащиеся и учителя предложили устный журнал об истории деревни Мамбет, школы и родословной основателей деревни. Много интересного увидели гости в школьном музее и

на выставке изделий ручного труда учащихся и жителей деревни.

В теоретической части учебы, после краткого выслушивания главы Маканской сельской администрации Ш.А.Карабаева об административно-территориальном строительстве Совета, перед главами и управляющими делами сельских и поселковой администраций выступили по следующим темам:

"Роль и место сель-

ской администрации в социально-экономическом развитии территории" — М.А.Аккускаров, заместитель главы администрации района по экономике;

"Местный бюджет. Источники доходов и целевое использование денежных средств" — Л.Н.Симонова, заведующая финансовым отделом администрации района;

"Муниципальная собственность: состав, формирование, распоряжение собственностью" — А.Р.Ишимов, председа-

тель комитета по управлению муниципальной собственностью района; "О задачах муниципальных образований по обеспечению овощами школьных столовых" — М.С.Байгильдин, инспектор районного отдела образования.

Участники семинара посетили и Маканскую среднюю школу и продолжили учебу в сельском доме культуры.

Во второй части семинара выступили:

"О новшествах по вопросам контроля за использованием зе-

мель" — В.Х.Ишемгулов, председатель районного земельного комитета и А.К.Максютов, главный специалист по контролю за использованием и охраной земель;

"О роли сельских администраций в социальной защите детей" — Г.С.Байгильдина, инспектор РОО;

"О персонализированном учете стажа работы и обязательного страхового взноса пенсионера" — Р.З.Ахмедьянова, начальник управления

пенсионного фонда РФ по Хайбуллинскому району.

На семинаре принимали участие и отвечали на вопросы заместители главы администрации района С.С.Насыров, Р.Х.Ильясова, заместитель председателя райсовета С.Р.Юлдашбаев, заведующая РОО Р.Р.Аллагулова и другие ответственные работники администрации района.

Ф.Тангатаров, начальник отдела организационной работы администрации района.

УЗЕКИ НА ПАМЯТЬ

Перед тем, как привязать веревку для сушки белья, лучше намочить ее; после высыхания она будет хорошо натянута.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

В начале 1990 года в Московском парке "Сокольники" был открыт первый в России музей лоскутков. Экспонатов первоначально было всего 9: от Ивана Грозного до Леонида Брежнева. Среди них были Сталин, Берия, а также Пушкин, Высоцкий. По словам организаторов, музей из года в год будет пополняться экспонатами.



ИСТИНЫ

Жизнь — это чудесное приключение, достойное того, чтобы ради удач терпеть и неудачи.

Олдингтон.

КАЛЕНДАРЬ

13 апреля		14 апреля	
Восход	7.20	Восход	7.17
Заход	21.16	Заход	21.17
Долг. дня	13.56	Долг. дня	14.00

Мысли по поводу**Когда автобусы "заговорят по-башкирски" ...**

Оказавшись в незнакомом районном центре, в городе автовокзал можно найти и по "голосу" громкоговорителя то объявляет рейсы, то обращается к пассажирам с просьбой, с предупреждением,

желает счастливого пути. В Акъяре, если ты не местный, автовокзал сразу не найдешь. Такая незаметная, и к тому же безмолвная. Да и автобусы безымянные: куда едет, какие населенные пункты



Пассажир: «Который мой автобус?»

проезжает, где конечная остановка — неизвестно, если не учесть некоторых автобусов, на которых висит невзрачная табличка с одним названием. Например: "Ильяч".

Сегодня актуален и другой вопрос. Со дня принятия за-

во всех сферах деятельности государства. Это касается и оформления вывесок, дорожных указателей, названий населенных пунктов, маршрутов автобусов, которые должны оформляться на двух языках:



Окно для «...рекламы»

кона "О языках народов Республики Башкортостан" прошло 3 года. Этот закон закрепил за башкирским и русским языками статус государственных. Это значит, что статус любого государственного языка предусматривает его применение

башкирском и русском. И, вообще, любой язык, его развитие и сохранение, — достояние цивилизации. И поэтому, надеюсь, что и у нас, наконец, автобусы и автовокзалы "заговорят по-башкирски".

С.Байгильдина.



Догадайся, куда следует автобус?

Пассажиры ждут ответа

Автобус "Акъяр-Таштугай", который обслуживает пассажиров 5-ти населенных пунктов: Подольск, Бакаловка, Таштугай, Новоукраинка, Савельевка, сами понимаете, единственный автобус, который ходит 3 раза в неделю, не в состоянии обслужить столько пассажиров. И от имени таштугайцев Мунавара Ильясова просит дополнительный рейс, хотя бы в субботу.

М.Ильясова и 60 подписей.

Х.С.Кунаккулов из п.Уфимск сообщает, что вечерний автобус, следующий из Первомайска в Самарск, не берет пассажиров, ссылаясь, что следует в АТП, но ведь среди них есть и те, которые едут в Новопетровку, в Самарск. А автобус Сибай-Акъяр, из-за перегрузки, зачастую не может взять всех желающих.

Как вернуть часть семейного бюджета, потраченную на жилье, детей и здоровье

Межрайонная налоговая инспекция № 21 по РБ напоминает, что продолжается кампания по декларированию доходов физических лиц за 2001 г. Срок подачи декларации не позднее 30 апреля 2002 года.

Декларации обязаны представить:

- индивидуальные предприниматели без образования юридического лица;
- частные нотариусы;
- частные охранники и детективы.

Данная категория налогоплательщиков представляет декларации независимо от суммы полученного дохода, т.е. получен доход или нет декларация должна быть представлена. Данные налогоплательщики представляют следующие расчеты и документы:

1. Декларация о доходах за 2001 г., к которой прилагаются:

- книги учета за 2001 г.;
- патент за 2001 г. (если есть);
- свидетельство об уплате единого налога на вмененный доход (если есть);
- реестр расходных документов;
- квитанции об уплате налогов и взносов.

2. Расчет (налоговая декларация) по налогу с продаж.

3. Налоговая декларация для индивидуальных предпринимателей по единому социальному налогу.

Физические лица, имевшие в 2001 г. доходы от:

- продажи личного имущества;
- других физических лиц в виде вознаграждений по договорам, включая доходы по договорам подряда или дого-

ворам аренды имущества (в т.ч. автомобилей и жилья);

— использования заемных средств в виде материальной выгоды (лица, имевшие в 2001 г. непогашенный остаток по ссуде, полученной по месту работы или кредиту - в банке). Декларация представляется в том случае, если ссуда беспроцентная или процент за пользование ссудой (кредитом) менее 18,75%.

Впервые Налоговый кодекс предоставляет возможность частично или полностью вернуть на основании налоговой декларации удержанные в течение 2001 г. суммы налога на доходы физических лиц гражданам, совершившим в 2001 г. расходы на:

Лечение и приобретение медикаментов

Социальный налоговый вычет по расходам на лечение и приобретение медикаментов предоставляется самому налогоплательщику и (или) его супругу (супруге), его родителям и (или) детям в возрасте до 18 лет. Социальный налоговый вычет по расходам на оплату медицинских услуг и приобретения медикаментов предоставляется в пределах 25000 рублей, а по расходам на дорогостоящее лечение в полном размере произведенных расходов. Документы необходимые при подаче декларации:

- письменное заявление о предоставлении социального вычета;
- справку о доходах ф. № 2-НДФЛ за 2001 г.;
- справку об оплате медицинских услуг (с мед. учреждения);
- копии платежных до-

кументов (квитанций к приходным кассовым ордерам, чеков ККМ), подтверждающих оплату и выписанные на Ф.И.О. налогоплательщика;

— копию договора с медицинским учреждением;

— копию свидетельства о браке, если оплачены медицинские услуги и лечение за своего супруга;

— копию свидетель-

ства о рождении налогоплательщика, если оплачены услуги и лечение за родителей;

— копии свидетельства о рождении детей налогоплательщика, если оплачены услуги и лечение за детей в возрасте до 18 лет.

Обучение

Социальный вычет по расходам за обучение предоставляется самому налогоплательщику и (или) его детей - уча-

щихся дневной (очной) формы обучения в возрасте до 24 лет в образовательных учреждениях, имеющих соответствующую лицензию. При этом налогоплательщики представляют в налоговый орган по месту жительства декларацию о доходах и следующие документы, подтверждающие фактические расходы за обучение:

— справку об оплате обучения (с учебного учреждения);

— копию договора с образовательным учреждением;

— копии платежных документов (квитанций), подтверждающих оплату;

— письменное заявление о предоставлении социального вычета;

— справку о доходах ф. № 2 -НДФЛ за 2001 г.

Данные документы должны быть оформлены на Ф.И.О. того физического лица - налогоплательщика, кто представляет декларацию, а не на какое-либо другое физическое лицо.

— копию (и) свидетельства о рождении ребенка (детей) налогоплательщика.

Благотворительность

Социальный налоговый вычет имеют налогоплательщики, перечислившие часть своих доходов на благотворительные цели в виде денежной помощи организациям науки, культуры, образования, здравоохранения и социального обеспечения, частично или полностью находящимся на бюджетном финансировании, а также спортивным организациям, образовательным и дошкольным учреждениям. Для получения социального налогового вычета на благотворительность необходимо предоставить налоговую декларацию и следующие документы:

— письменное заявление о предоставлении социального вычета;

— справку о доходах

ф. № 2 -НДФЛ за 2001 г.;

— копии платежных документов (квитанций), подтверждающих оплату.

Размер предоставляемого социального налогового вычета не может превышать 25% от суммы дохода, полученного налогоплательщиком в 2001 г. и облагаемого налогом по ставке 13%.

Приобретение (строительство) квартиры (жилого дома)

Это имущественный налоговый вычет, который предоставляется физическим лицам на расходы, связанные со строительством или приобретением жилья. Об- щий размер вычета не может превышать 600000 рублей. Имущественный вычет предоставляется на основании налоговой декларации и следующих документов:

— письменное заявление налогоплательщика о предоставлении имущественного вычета;

— справку о доходах ф. № 2 -НДФЛ;

— договор купли-продажи жилого объекта и его копия;

— свидетельство о государственной регистрации права собственности и его копия;

— копии свидетельств о рождении детей (для студентов справку с учебного учреждения).

Если в налоговом периоде имущественный вычет не может быть использован полностью, его остаток может быть перенесен на последующие налоговые периоды до полного его использования.

Консультацию по всем вопросам можно получить в консультационном пункте Межрайонной инспекции МНС РФ № 21 по РБ по адресу: г. Сибай, ул. Маяковского, 31/1, тел. 2-29-19 во вторник, среду, четверг, пятницу с 8.00 до 19.00 часов, в субботу с 10.00 до 14.00 часов.

А. Дубровский, начальник отдела налогообложения доходов физических лиц.

Инспекция напоминает, советует**Налоговая декларация: обязанности и возможности гражданина**

продолжается кампания по декларированию доходов физических лиц за 2001 г.

До 30 апреля 2002 года обязаны представить декларации:

- индивидуальные предприниматели без образования юридического лица;
- частные нотариусы;
- частные охранники и детективы;
- физические лица, имевшие в 2001 году доходы от:

- продажи личного имущества;
- других физических лиц в виде вознаграждений по договорам, включая доходы по договорам подряда или договорам аренды имущества (в т.ч. автомобилей и жилья);

— использования заемных средств в виде материальной выгоды (лица, имевшие в 2001 году непогашенный остаток по ссуде, полученной по месту работы или кредиту - в банке). Декларация представляется в том случае, если ссуда беспроцентная или процент за пользование ссудой (кредитом) менее 18,75%.

Впервые Налоговый кодекс предоставляет возможность частично или полностью вернуть на основании налоговой декларации удержанные в течение 2001 года суммы налога на доходы физических лиц (бывший подоходный налог) гражданам, совершившим в 2001 году расходы на:

лечение и приобретение медикаментов (в определенных пределах);

— обучение самого налогоплательщика и (или) его детей (в определенных пределах);

— благотворительность в отношении бюджетных учреждений социальной, культурной и спортивной сфер;

— приобретение (строительство) квартиры (жилого дома) — в пределах 600 тысяч рублей.

Консультацию и бланки налоговых деклараций вы можете получить в инспекции МНС России по адресу: с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 20/1 Территориальный участок по Хайбуллинскому району кабинет № 4, тел. 2-17-43.

Не откладывайте визит в налоговую инспекцию на последние дни декларационной кампании.

Берегите свое благосостояние и здоровье!

ПОНЕДЕЛЬНИК
15 АПРЕЛЯ

ОРТ

Профилактика на телеканале ОРТ
15.00 Новости (с субтитрами)
15.15 "Страна чудес"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости (с субтитрами). Информационная программа
18.25 "С легким паром!". В гостях у Михаила Евдокимова
19.00 "Жди меня"
20.00 "Русская рулетка"
21.00 Время
21.35 Телесериал "Убойная сила-3": "Год глухаря"
22.40 "Независимое расследование"
23.30 Ночное "Время"
23.50 "На футболе" с Виктором Гусевым
00.20 "Ночная смена" Дмитрия Диброва

БТВ-РТР

Профилактика на телеканале РТР

14.25 "Дикий ангел". Сериал
15.20 "FM и ребята". Молодежный сериал.
16.00 Вести
16.20 "Дорожный патруль"
16.30 Афиша
16.40 "Экспертиза РТР"
16.50 Телесериал "Любовь RU"
17.50 "Комиссар Рекс"
18.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.00 Вести
19.30 "Сокращая расстояния". Саратовская область
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 Служба новостей "Ватан"
21.05 "Служба новостей "Ватан"
21.50 "Даира"
22.00 Вести - Подробности
22.20 "Даира"
22.30 "Дежурный по стране". Михаил Жванецкий
23.20 Острозаметный фильм "Виновен, как предписано"

НТВ

19.00 "Сегодня". Информационная программа
19.35 Детектив "Тайны следствия", 5-я серия
20.40 Сериал "Бандитский Петербург"
22.00 "Сегодня"
22.30 "Герой дня"
23.05 Сериал "Скорая помощь"
00.05 Гордон
00.55 Сегодня

Внимание подписчиков

Если вы подписались на районную газету "К новой жизни" только на полгода, то пора продлить подписку и на второе полугодие.

Стоимость подписки: на 1 месяц - 11 рублей на 6 месяцев - 66 рублей.

ВТОРНИК
16 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Семейные узы".
10.15 "С легким паром!"
10.40 "Что? Где? Когда?"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Русская рулетка"
13.15 Приключенческий фильм "Бой на перекрестке", 1-я серия
14.35 Дисней-клуб
15.00 Новости
15.15 Мультиазбука
15.35 Царь горы
16.00 "Убойная сила-3: Год глухаря"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Новости
18.15 "Однако"
18.25 "Смехопанорама"
19.00 "Семейные узы". Телесериал
20.00 "Слабое звено"
21.00 Время
21.35 "Убойная сила-3: Закон перспективы"
22.40 "Лубянка. С клеймом Иуды"
23.30 "Время"
00.00 Мирей Матье в программе "Сати"
00.30 "Ночная смена"

БТВ-РТР

05.00 Вести
05.10 "Православный календарь"
05.15 "Семейные новости"
05.25 "Дежурная часть"
05.30 "Афиша"
05.40 "Дорожный патруль"
06.10 "Экспертиза РТР"
06.20 Национальный доход
06.25 Вести - Спорт
06.30 "Федерация"
06.40 "Пролог". Часть 1
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.10 "Наука о сверхъестественном. Открыто для обсуждения"
09.10 "Неразлучные"
10.00 Вести
10.20 "Санта-Барбара"
11.05 "Вокруг света"
12.00 "Что хочет женщина?"
12.30 "Годзилла"
12.45 "Афиша"
13.00 Вести
13.25 "Возвращение в Эдем"
14.25 "Дикий ангел".
15.20 "FM и ребята".
16.00 Вести
16.20 "Дорожный патруль"
16.30 "Афиша"
16.40 "Экспертиза РТР"
16.50 "Любовь RU"
17.50 "Комиссар Рекс"
18.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.00 Вести
19.30 "Наш дом - Башкортостан"
20.00 "Наше время"
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 "Ватан"
21.05 "Китабеннас"
21.30 "Ватан"
22.00 Вести + подробности
22.20 "Даира"
22.30 "Союз бывших".
23.10 Комедия "Привет, дуралей!"

НТВ

19.00 "Сегодня"
19.35 Детектив "Тайны следствия"
20.40 Сериал "Бандитский Петербург"
22.00 "Сегодня"
22.30 Герой дня
23.25 "Скорая помощь"
00.05 Гордон
01.30 "Сегодня"
02.05 "Все сразу!"

СРЕДА
17 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Семейные узы".
10.15 "Смехопанорама"
10.45 "Слабое звено"
11.45 "Ералаш"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Лубянка. "С клеймом Иуды"
13.00 "Серебряный шар"
13.35 Приключенческий фильм "Бой на перекрестке", 2-я серия
15.00 Новости
15.15 Мультиазбука
15.35 Программа 100%
16.00 "Убойная сила-3": "Закон перспективы"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Новости
18.15 Однако
18.25 "Кумиры". Леонид Жаботинский
19.00 "Семейные узы"
20.00 "Народ против"
21.00 Время
21.35 "Убойная сила-3: Спидвей"
22.40 Как это было. "Белое солнце пустыни"
23.30 "Время"
23.55 "Останься, молодость..."
00.40 Футбол.

БТВ-РТР

05.00 Вести
05.10 "Православный календарь"
05.15 "Семейные новости"
05.25 "Дежурная часть"
05.30 "Афиша"
05.40 "Дорожный патруль"
06.10 "Экспертиза РТР"
06.20 "Национальный доход"
06.30 "Семейные новости"
06.40 "Пролог". Часть 1
06.50 Вести - Москва
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.10 "Наука о сверхъестественном"
09.10 "Неразлучные".
10.00 Вести
10.20 "Санта-Барбара"
11.05 "Моя семья"
12.00 "Что хочет женщина?"
12.30 "Годзилла"
12.45 "Афиша"
13.00 Вести
13.25 "Возвращение в Эдем"
14.25 "Дикий ангел".
15.20 "FM и ребята".
16.00 Вести
16.20 "Дорожный патруль"
16.30 "Афиша"
16.40 "Экспертиза РТР"
16.50 "Любовь RU"
17.50 "Комиссар Рекс"
18.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.00 Вести
19.30 "Наш дом - Башкортостан"
20.00 "Наше время"
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 "Ватан"
21.05 "Китабеннас"
21.30 "Ватан"
22.00 Вести + подробности
22.20 "Даира"
22.30 "Союз бывших".
23.10 Комедия "Привет, дуралей!"

НТВ

19.00 "Сегодня"
19.35 "Тайны следствия"
20.40 "Бандитский Петербург"
22.00 "Сегодня"
22.30 Герой дня
23.25 "Скорая помощь"
00.05 Гордон
01.30 "Сегодня"
02.05 "Все сразу!"

ЧЕТВЕРГ
18 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Семейные узы".
10.15 "Кумиры".
10.45 "Народ против"
11.45 "Ералаш"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Серебряный шар".
13.10 Детектив "Золотая мина". 1-я серия
14.35 Дисней-клуб
15.00 Новости
15.15 Мультиазбука
15.40 Яна Чурикова в программе "Реактив"
16.00 "Убойная сила-3: Спидвей"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Новости
18.15 Футбол.
19.00 Сериал "Семейные узы"
20.00 "Слабое звено"
21.00 Время
21.35 Художественный фильм "Женская логика"
22.40 "Человек и закон"
23.30 "Время"
23.50 Формула власти. Президент Мексики
00.20 "Ночная смена" Дмитрия Диброва

БТВ-РТР

05.50 Вести
05.10 "Православный календарь"
05.15 "Семейные новости"
05.25 "Дежурная часть"
05.30 "Афиша"
05.40 "Дорожный патруль"
06.10 "Экспертиза РТР"
06.20 "Национальный доход"
06.30 "Семейные новости"
06.40 "Пролог". Часть 1
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.10 "Наука о сверхъестественном".
09.10 "Неразлучные"
10.00 Вести
10.20 Мелодрама "Госпожа Бовари"
11.05 Диалоги о животных
12.00 "Что хочет женщина?"
12.30 "Годзилла"
12.45 "Афиша"
13.00 Вести
13.25 "Возвращение в Эдем".
14.25 "Дикий ангел".
15.20 "FM и ребята".
16.00 Вести
16.20 "Дорожный патруль"
16.30 Афиша
16.40 "Экспертиза РТР"
16.50 "Любовь. RU"
17.50 "Комиссар Рекс"
18.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.00 Вести
19.30 "Эксперт. Экономический курс"
20.00 "Хазина"
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 "Ватан"
21.05 "Здоровье"
21.30 "Ватан"
22.00 Вести - Подробности
22.30 Фильм "Комната сына"
00.35 "Панорама кино"

НТВ

19.00 "Сегодня"
19.35 "Тайны следствия"
20.40 "Бандитский Петербург"
22.00 "Сегодня"
22.30 "Герой дня"
23.05 "Совершенно секретно."
00.55 Гордон
01.15 "Сегодня"
02.05 Все звезды чемпионата мира по футболу

ПЯТНИЦА
19 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.00 "Доброе утро!"
09.00 Новости
09.15 "Семейные узы".
10.15 "Сами с усами"
10.45 "Слабое звено"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Человек и закон"
13.00 "Серебряный шар"
15.00 Новости
13.15 Детектив "Золотая мина", 2-я серия
15.00 Новости
15.15 "Американский хвост". Мультисериал
15.40 Что да как
16.00 Фильм "Женская логика"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Новости
18.15 "Однако"
18.25 Док. детектив "Дело обреченных. 2001 г."
19.00 "Семейные узы".
20.00 Поле чудес
21.00 Время
21.35 Многосерийный фильм "Женская логика"
22.40 Самые первые в фильме "Звездный отряд"
23.30 "Другое время".
00.15 Фильм "Пистолет в сумочке Бетти Лу"

БТВ-РТР

05.00 Вести
05.10 "Православный календарь"
05.15 "Семейные новости"
05.25 "Дежурная часть"
05.30 "Афиша"
05.40 "Дорожный патруль"
06.10 "Экспертиза РТР"
06.20 "Национальный доход"
06.30 "Семейные новости"
06.40 "Пролог". Часть 1
07.00 "Сәләм".
08.00 Вести
08.10 "Наука о сверхъестественном. Электрические руки".
Документальный сериал
09.10 "Неразлучные"
10.00 Вести
10.20 "Госпожа Бовари"
11.05 "Сам себе режиссер"
12.00 "Что хочет женщина?"
12.30 "Годзилла".
12.45 "Афиша"
13.00 Вести
13.20 Вести-спорт
13.25 "Возвращение в Эдем".
14.25 "Дикий ангел".
15.20 "FM и ребята".
16.00 Вести
16.20 "Дорожный патруль"
16.30 Короткометражный фильм "Маньяк"
17.00 "Моя семья"
17.55 Фильм для детей
18.15 "Сулпылар"
18.30 "Мы из страны детства"
19.00 Вести
19.25 "Зеркало"
20.00 "Быстрее, выше, сильнее".
20.20 "Сәңгелдәк"
20.35 "Ватан"
20.55 "Знак вопроса".
21.30 "Ватан"
21.55 Фильм "Мафия бессмертна"
23.50 Футбол.

НТВ

19.00 "Сегодня"
19.45 Сериал "Агент национальной безопасности". "Человек без лица"
20.55 "Свобода слова" с Савиком Шустером
22.25 "Все сразу!"
23.05 Фильм "Секрет" (Франция)
01.10 "Звездные врата": "Семья" (США)

СУББОТА
20 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.45 Комедия "Сердце не камень", 1-я серия
08.00 Новости
08.10 КВАПП
08.35 "Следствие ведет Колобков"
08.55 "Слово пастыря".
09.10 "Играй, гармонь любимая!"
09.50 Библиомания
10.00 Новости
10.10 "Смехопанорама"
10.45 "Смак"
11.05 Документальный детектив "Дело обреченных. 2001 год"
11.35 "В мире животных"
12.15 "Тайны отца Даулинга"
13.10 "Здоровье"
13.50 "Серебряный шар".
14.30 Дисней-клуб
15.00 Новости
15.15 Фильм "...И на камнях растут деревья", 1-я и 2-я серии
18.00 Новости
18.20 "Форс-мажор"
19.05 "Шутка за шуткой"
19.50 "Кто хочет стать миллионером?"
21.00 Время
21.30 Художественный фильм "Фрэнки и Джонни"
23.45 "Опера №1". Концерт Витаса
00.45 Робин Уильямс в комедии "Доброе утро, Вьетнам!"

БТВ-РТР

05.55 "Диалоги о рыбалке"
06.25 Художественный фильм "Повелитель зверей"
07.15 "Папа, мама, я - спортивная семья"
08.00 "Здоровье и жизнь"
08.30 "Золотой ключик".
08.50 "Военная программа"
09.30 "Доброе утро, страна!"
10.05 "Сто к одному". Телеигра
11.00 "Наука и техника".
12.05 Комедийный сериал "Дружная семейка"
12.40 "ХА". Маленькие комедии
13.00 Вести
13.20 Комедия "Сердце четырех"
14.50 "Киноистории Глеба Скороходова"
15.00 "Ралли"
16.30 Короткометражный фильм "Маньяк"
17.00 "Моя семья"
17.55 Фильм для детей
18.15 "Сулпылар"
18.30 "Мы из страны детства"
19.00 Вести
19.25 "Зеркало"
20.00 "Быстрее, выше, сильнее".
20.20 "Сәңгелдәк"
20.35 "Ватан"
20.55 "Знак вопроса".
21.30 "Ватан"
21.55 Фильм "Мафия бессмертна"
23.50 Футбол.

НТВ

19.00 "Сегодня"
19.45 Сериал "Агент национальной безопасности". "Человек без лица"
20.55 "Свобода слова" с Савиком Шустером
22.25 "Все сразу!"
23.05 Фильм "Секрет" (Франция)
01.10 "Звездные врата": "Семья" (США)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
21 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.40 Комедия "Сердце не камень", 2-я серия
08.00 Новости
08.10 Армейский магазин
08.40 Дисней-клуб:
09.05 "Утренняя звезда".
09.50 Библиомания
10.00 Новости
10.10 "Непутевые заметки" с Дм. Крыловым
10.30 Показ все дома
11.10 КВН-2002
13.15 "Сами с усами"
13.45 "Умницы и умники"
14.10 "Сокровища Кремля"
14.30 Дисней-клуб:
15.00 Новости
15.15 Веселые истории в журнале "Ералаш"
15.20 Французская комедия "Инспектор-разиня"
17.05 Живая природа.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
18.20 Новый "Ералаш"
18.30 Надежда Руманцева в комедии "Королева бензokolонки"
20.00 "Водный мир". Боевик
22.30 Времена
23.45 Фильм Александра Сокурова "Телец"

БТВ-РТР

05.30 Фильм "Розыгрыш" 1976г.
07.00 Прогноз погоды
07.05 "Папа, мама, я - спортивная семья"
07.50 "Русское лото".
08.40 Всероссийская лотерея "ТВ Бинго-шоу"
09.20 "Доброе утро, страна!"
09.55 "Сам себе режиссер"
10.50 "Городок". Дайджест. Развлекательная программа
11.25 Комедия "У Фантоцци опять неприятности"
13.00 "Вести"
13.20 "Парламентский час"
14.05 "Диалоги о животных"
15.00 "Вокруг света"
15.50 "Аншлаг"
16.50 ТВ Бинго новости
17.00 Фильм для детей
17.05 "Этюд с натурой"
17.10 "Модельер климата" Венер Галин
17.30 "Страна Айгуль". Телевизионный журнал
18.05 "Телепортрет" Лина Гареева
18.40 "ТВ-АРТ"
19.00 Вести недели
20.10 "Хрустальный соловей"
21.45 "День за днем".
22.25 "Нылукайка-2002"
23.35 "Пассажиры в космосе: от политики к коммерции". "Небожители Эпоху спустя"
00.35 "Спорт за неделю"
01.35 По просьбе зрителей "Твин Пикс"

НТВ

21.00 "Намедни" с Леонидом Парфеновым
22.15 "Куклы"
22.35 Премьера НТВ. "Немой крик" (США)
00.45 Сериал. "Звездные врата": "Тайны" (США)
01.50 "Журнал Лиги чемпионов"



Поэтический уголок Без тебя не обойдусь

Посвящается своему
любимому краю

Уже обжит мной город лично
Меня к нему недуг сманил,
А был когда-то я лесничим
Среди башкир - в ауле жил.
В лесу там наводил порядок:
Лес спелый к рубке назначал,
И по районному наряду
Его сельчанам отпускал.
Когда последний корень в дело
Сходил с делянки на дележ,
Тогда весной туда я смело
Вселял лесную молодежь.
В эпоху целины я мог ли
В родном краю оставить степь
Без помощи. Считал я долгом
Встать в строй бойцов в борьбе за хлеб.
Я не поднимал пласт чернозема
Конем железным в сотни сил,
А так края полей огромных

Лесной породой обносил.
Она взрослея дружно в поле
Со злом вступала в спор всерьез:
Снег растлила ровным слоем,
Чтоб в озимь не проник мороз.
А летом, встав навстречу бури,
Стояла прочно как броня.
Росли хлеба не зная хмури,
Как медь колосьями звеня.
...Теперь я получив прописку
В орбите жизни городской,
Но все равно мой край неблизкий
Меня зовет к себе домой.
Такой край больше не найдется,
Хотя обширна наша Русь.
...Край без меня-то обойдется,
Я без него не обойдусь.

Илья Мордвинов,
ветеран лесного хозяйства РБ.
г.Уфа.

Твоя любовь хранит меня

Очередной отбой,
А мне не спится:
Я вспоминаю дом родной.
Ну а усну - мне мама снится,
Как будто шепчет надо мной.
Ловлю дыхание родное,
Ловлю я нежный мамин взгляд
И руки теплые целую...
Мужайся, мама, я - солдат.
Вот горн звучит,
А образ мамин никак не хочет исчезать,
Как будто за собою манит,
И так ей хочется сказать.
Родная, нежная моя,
Спасибо, дорогая.
Твоя любовь хранит меня,
Я твердо это знаю.

Ангелина Храмова.

п.Бурибай.

Ты так хотел любви

Ты так хотел любви, несчастный,
Шепнул мне в ухо Сатана,
Но знай, что все это напрасно,
Не будет в жизни твоей сна.
Ты, обреченный на скитанье,
Не будешь счастлив никогда.
Одно лишь дикое страданье
С тобой пребудет навсегда.
Боль от любви будет ужасной,
Но такова твоя судьба,
Ведь ты хотел ее. Несчастный!
Мне крикнул в ухо Сатана.

Димухаметов Ильдар.
с.Подольск.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив МУ РТП поздравляет **Бориса Хасановича Ишкабулова** и **Мавляву Нургалиевну Мухаметгалееву** с 55-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой жизненной энергии, личного счастья, долгих лет жизни и всех благ.

Антиганская сельская администрация, правление СПК "Красное знамя" горячо и сердечно поздравляют

дорогих юбиляров из д.Янтыш **Сибгата Хидиятовича** и **Бибиамал Латифовну Искужиных**, **Галимьяна Вильдановича** и **Хадису Губайтовну Байгускаровых**, **Рамазана Хусановича** и **Хамиду Шагимгареевну Муталовых**, **Галимьяна Мухаметгалеевича** и **Хайринсу Ахметбакиевну Искужиных** с золотой свадьбой.

От всей души желаем им крепкого здоровья, бодрости духа, долголетия, счастливой старости в кругу детей и близких.

Хайбуллинское ОСБ 4584 поздравляет **Зифу Галимьяновну Каримову** с юбилеем.

Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы,
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души.

Администрация и коллектив отдела культуры администрации района горячо и

сердечно поздравляют **Гульшат Ахтямовну Кадырову**, **Лилию Рафкатовну Каримову**, **Салавата Вагизовича Сагадеева** с юбилеем, **Разифу Хибатуловну Габбасову**, **Гулькайя Талгатовну Арсланову**, **Рамилю Хурматовну Максютину** с днем рождения.

Пусть этот весенний день придаст вам добрый заряд энергии, крепкое здоровье, огромного счастья, семейного благополучия.

дорогую дочь, сестру **Гульнару Фаритовну Гатауллину** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и успехов в работе.

Отец, мать, братья.

дорогую одноклассницу **Зифу Галимьяновну Каримову** (с.Акъяр) с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, душевного спокойствия, долгих лет жизни, счастья, радостей и успехов.

Выпускники Акъярской средней школы 1985 года выпуска, 11 "а" класс.

дорогую, любимую маму, бабушку **Зифу Галимьяновну Каримову** с 55-летием.

Желаем тебе здоровья, счастья.

Конечно, обидно, что годы уходят,

Конечно, обидно, что их не уймешь,

Но дети и внуки по улицам ходят,

И, значит, не зря ты живешь.

Сын **Радик**, сноха **Эльвира**, внуки **Дилара**, **Эльвина**, внук **Руслан**.

дорогую **Зифу Галимьяновну Каримову** с юбилеем.

Желаем здоровья, счастья, поменьше огорчений. Пусть твое лицо озаряется светом и теплом, а сердце никогда не старится. Счастья тебе!

Расима, Фания, Василия, Роза, Рашида, Гульнур, Зальфия.

нашу дорогую, милую маму, бабушку, свекровь **Зифу Галимьяновну Каримову** с днем рождения.

Что пожелать тебе, милая мама?

Как рассказать, как ты нам дорога?
Очень хотим, чтобы ты не болела,

Долго и счастливо ты с нами жила.

Так пусть тебя хранит судьба, родная,
Для нас на много-много лет.

Сыновья, снохи, внуки, внук.

уважаемую **Зифу Асхатовну Аширову** с юбилеем.

Желаем здоровья, счастья, успехов в работе, благополучия и везения везде и во всем, уныния, невезения - никогда!

Туляшевы, Туальбаевы, Султановы.

п.Бурибай.

Коллектив Хайбуллинской участковой больницы поздравляет **Надежду Николаевну Круглякову** с 50-летием.

Желаем радоваться солнцу и закату,

Каждой капле звонкого дождя!

Продается

дом размером 6x10м. Имеются баня, сарай, колодец, времянка (4x4) и огород. Можно на снос. Обращаться: Баймакский район, д.Ишбирды, к Идельбаеву Гирфану.

осиновый сруб размером 7x7 м. с пристроем (6x7). Цена договорная. Обращаться: п.Садовый, к Ахметову Н.

новый дом с газовым отоплением и надворными постройками в п.Бурибай, по ул.Набережная, 4.

Обращаться: п.Бурибай, колбасный цех, к Аллагуловой Ф.Г.

дом в п.Уфимск. Тел. 2-53-32.

ВАЗ-21063 1989 года выпуска, технически в исправном состоянии.

Обращаться: с.Подольск, к Сад. С.В., тел. 2-64-17.

ВАЗ-2109, Москвич - 412.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Горная, 12.

мотоцикл "Урал" 1992 года выпуска. Цена договорная.

Тел. 2-96-51.

Объявления

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Газовая служба Хайбуллинского района Сибайского ЛПУ МГ ООО "Баштрансгаз" предупреждает:

С 22 апреля 2002 года начинается проверка абонентов, имеющих задолженность по оплате за природный газ. Абонентам, не погасившим задолженность до 22 апреля, газ будет отключен. Подача будет производиться только после погашения задолженности.

Также абонент должен будет оплатить повторные пусконаладочные работы в размере:

Плита газовая - 525 рублей

Плита газовая и отопительный котел - 675 рублей.

Уважаемые абоненты, во избежание неприятностей и недоразумений, просим своевременно оплатить за использованный газ.

В МАГАЗИНЕ "ШАНС"

новое поступление холодильников, морозильников марки "Норд", морозильник "Норд" (большой) - 6990 руб., морозильник "Норд (маленький) - 5490 руб., холодильник "Норд" -2-х камерный (большой) -7040 руб., холодильник "Норд" -2-х камерный (маленький) -6610 руб.

Также всегда широкий ассортимент холодильников, морозильников марки "Стинол", "Днепр".

Новое поступление микроволновых печей, музыкальных центров, стиральных машин с центрифужной, стиральных машин (автомат) и др. Зонт вытяжной, вентиляционные трубы к ним, газовые плиты, котлы, счетчики, телевизоры "ЛЖ", "Самсунг", "Ролсен", "Рубин" и т.д.

Видеоаппаратура различных модификаций. Подарочная сувенирная посуда, сертифицированная, натуральная косметика "Эвон".

А также ожидается новое поступление корпусных стенок и много других товаров.

Открыт выставочный мебельный салон, который находится напротив магазина "Шанс".

Мы ждем вас с 10.00 до 18.00 часов в будние дни.

Обращаться: с.Акъяр, магазин "Шанс".

Тел. 2-13-08.

Приглашаем 15 апреля в РДК

на Выставку -продажу товаров г.Самара.

Предлагаем:

1.Большой выбор головных уборов из меха, кожи, фетра.

2.Новые модели гальто "Весна-2002" (зимние модели со скидками).

3.Плащи, куртки, верх, трикотажи, обувь.

Добро пожаловать, мы работаем с 10.00 до 18.00 часов.

Св-во № 7720 от 1.06.96 г. (выдано администрацией Промышленного района г.Самара).

Администрация района выражает искреннее соболезнование народному артисту Республики Башкортостан, курасту **Ильбакову Ишмурату Каюмовичу**, родным и близким в связи с кончиной

отца
и разделяет горечь тяжелой утраты.

Профком и коллектив учителей Илячевской школы выражают глубокое соболезнование **Тужбаевой А.И.** по поводу смерти

матери
и разделяют боль утраты.

Коллектив райветстанции и ветлаборатории выражают глубокое соболезнование лаборантке ветеринарной лаборатории **Богдановой А.Ф.** по поводу безвременной смерти любимого

сына
и разделяют горечь невозможной утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование работнику МУСП **Исмагилову А.Н.**, семье, родным и близким по поводу смерти

жены
и разделяют боль утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование работнику МУСП **Андрееву В.А.**, семье, родным и близким по поводу смерти

матери
и разделяют горечь утраты.

Коллектив работников Акъярского РУС выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной и преждевременной смерти электромонтера

Богданова Альберта Шамиловича
и разделяет боль утраты.

Редактор С.К.Габитова

УЧРЕДИТЕЛИ -Хайбуллинский районный Совет депутатов,районная администрация.Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.



Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дубляжу-2-14-95,отдел сельского хозяйства-2-16-95,отдел писем-2-13-95,бухгалтерия-2-14-98;телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 3897-на русском языке,2102-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1103. Время подписания в печать-17.35. Подписано в печать --18.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".